
XX. évfolyam Zalaegerszeg, Í90Í. október 20. 42. szám.

tesz-

r-gé>rc«. 
foknak, 
•Ikiiloz- 
|\ ilVOL’
'angler 

Intal és
)tt hol

Előfizetési dij:
Egész é\rr 8 Kor. Félévié 
4 Kor. Negyedévre 2 Kői. 

Egv szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
í hasábos petitsor egyszer 
18 till, többszöri hirdetés­

nél 14 fill.

N\ llt-tér petit sora 24 fii.

*9

A lap
szellemi és anvayi részét 
illető közleménvek a sz-u - 
keszíőséghez küldendők.

1 ■ ■ rnr i:h f len leveleket csak 
isim rt kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

* ' II

„/alamcgyei gazdasági egyesület“, a „Za!a-egerszegi ügyvédi kamara“, a inegvei községi- és kör|c<«yz<ik i 
Kanizsai es novai járási községi és körjegyzők egyletéinek. Valamint a ..fcégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet *-nek hivatalos közlönye.
_______________ Mlegj e 1 e xx ± xxx i n d e n xx a s áü x> xx a xx

fe iparosok háza.
Zalaegerszeg város iparosai évek hossza során 

szerakott és megtakarj lőtt filléreikből palotát 
ölek saját egyleti céljaik javára.

g\z épület az Újváros utcának díszét képezi és 
deti a testvéries összetartás diadalát!

Iparosaink egyleti keretben három irányban 
- ;tőnek ki számottevő munkásságot. Először a ,
•etegsegélyzo pénztár, másodszor az ipartest fi let és 
oirmadszor az iparos ifjak önképző egylete érde­

kében.
Az uj palota mindhárom egyletnek kedves 

otthont biztosit, hol egy fedél alait, egymás mellett 
s egymást támogatva haladhatnak kitűzött huma- 

í isztikus és közgazdasági szempontból fontos út jaikon 
azon szent cél felé, melyet az egyesületek részint 
törvényes, részint társadalmi keretben maguk elé 
kitűztek.

Állandó hajlékot kapott a betegsegélyzo pénz­
tár, mely a sok megtámad tatás dacára teljesíti tör­
vényben gyökeredző emberbaráti kötelmeit és a 
törvény kilátásba helyezett revíziója után biztosabb 
alapokon, nagyobb anyagi erővel és hathatósabb 
eszközökkel fogja a beteg és munkaképtelen ipa* 
losok támogatását elősegíthetni 5 mely a zalaéger- 
szegi kerület összes iparosainak és különösen arek 

kalmazottjainak a törvényben biztosított jogait 
‘"»ja érvényre juttatni és állandóan szolgálni fogja 
zt a nemes célt, mely boldogult Baross Gábort 

vezérelte akkor, midőn a törvényt megalkotta, midőn 
tisztes ipar munkásairól törvényileg gondoskodni 

kívánt.
Állomé egyleti otthont kapott ipartestületünk 

mely már 17 éve teljesíti nehéz és társadalmi 
szempontból annyira fontos feladatait. Elhanyagolt 
és mindenki által lenézett iparunk mellett igazán 
csodálatra méltó az a munka, amit ipartestületünk 
zajtalanul tizenhét év alatt kifejtett. Az ipartestület

egyleti céljait népszerűsíteni tudta az iparosok között; 
híven teljesítette az iparhatóságnak hatáskörébe 
vágó rendelkezéseit; iparosok nyilvántartása, anon- 
cok és mesterek között felmerülő vitás ügyek el­
intézése, az iparhatóság! megbízottak tág munka­
köre stb. stb, keretében iparíestíiletünk csendben 
dolgozott, elismerést nem várva és csakis azon fel­
emelő tudattól lelkesítve, hogy ,Egyetértés által a 
kis dolgok nagyokra fejlődnek“ és „Összetartás

sok bajait gyó-
yithatja és társadalmi tekintélyét emelheti. “

A jelenlegi vezetőség mellett ipartesíületünk 
gyarapszik erőben és szellemben és az igazságnak! 
adunk csak kifejezést, midőn constntáljuk, hogy az 
uj ház csakis a mostani vezetőség takarékosságának, 
szak értelmes beosztásának és mindenre kiterjedő 
figyelmességének köszönheti létét.

Szép otthont nyernek az uj házban iparos 
ifjaink, kik már 19 éve haladnak az önképzés utjain 
és sok hány kódás után végre eljuthattak a biztos 
és kedves egyleti otthonhoz, hol gondoskodva leend 
arról, hogy jövendő iparosaink szellemileg edzve és 
lelkileg erősödve képesít tessenek jövő hivatásuk 
minél sikeresebb és minél versenyképesebb betöl­
téséhez.

Remélhető, hogy az ifjúság kettészakadását az 
új egyleti oftTioií megfogja akasztani és az ifjak az 
uj házban egy szívvel és egy lélekkel fognak sora­
kozni a kibontott és felszentelt zászló alá, mely 
hirdeti a haladást, az egyetértést és a tisztes munka 
diadalát.

Az uj ház hármas céljának szolgálatára f. hó 
20 án adatik át rendeltetésének.

Legyen az valóságos hajléka az iparosok test­
véries összetartásának, az egyetértés szent és nemes 
érzelmeinek, a haladásnak, az értelmiség emelésének 
és mindazon nemesebb tulajdonoknak, melyekből 
iparunk fellendülése és iparosaink jóléte következik.

Üdvözöljük az uj ház felszentelésekor iparo­
sainkat ! Üdvözöljük mindazokat, akik filléreik kei a

szent cél oltárára áldoztak! Üdvözöljük az ipar- 
testület elnökségét, mely annyi gondossággal ós 
fáradtsággal a ház építését dűlőre vitte! f'dvözöJjük 
ipar-testületünk lelkes választmányát, méh az elnök­
séget ily irányban annyi jóakarattal és odaadással 
támogatta! Végül üdvözöljük összes iparosainkat, kik 
önerejükből a díszes ház felép;U< á elősegítették !

Az uj ház hirdetni fogja a tisztes munka dia­
dalát, iparosaink összetartását es egvetértés1 ‘t 1

ZB.

A „Zalamegye“ tárcája.

törekvéseink a külföld elüti.
Nem t; rfőzünk az érdekes nemzetek sorába, 

mint amilyen ik keleti és (!•!-. szomszédaink.
1 tótunk keveset tud es keveset beszél a n.tg \ 

világ, ami magában ve ve bar nemzeti hiúságunk nak 
g.' akt au zokon e 1 k, nagyol)!) jeOiit» iseg<r(‘l nem bír

^ an némi igazság abban a közmondásban, bogs 
a jó asszonyokról es a boldog népekről keveset 
beszél a világ s azt, hogy a magyar kérdés lekerült 
Európa napirendjéről, nekünk bizonyára nincs okunk 
megbánni.

A külföldön hazánk iránt nyilvánuló vélemé­
nyeknek ez a ritkasága okozza, hogy azok iránt 
igen érzékenyek, majdnem idegesek raguink. I’.'di­
nem kellene elfelednünk, hogy valódi belbecse az 
ilyen idegen Ítéleteknek is csak akkor van, In lm 
tükörképén mutatnak be bennünket, míg az alaptalan 
i ágai mazás es az indokolatlan dicséret egyaránt 
hatálytalan.

Iia egy obskúrus német professzor bennünket 
kannibáloknak is fest, vagy egy felületes francia 
tárcaíró nálunk panadicsomi állapit.»kát lát: nekünk 
ezzel sem kárt, sem hasznot nem okozhatnak. Ezek­
ből mit sem tanulhatunk.

lény az, hogy kultiirtör.-kvéseinket a külföld 
figyelemre méltó Írói és tudósai nagyon elonvös s/in - 
ben tüntetik fel és annak ez utóbbi években történt

Olgicza násza.
— Eredeti tárca az orosz népéletből. —

— Még jó darabon nyúlik el az ut Vilmáig? 
Kifogy egy cseppig a wutkynk és nem tudom, bot lelünk 
tt csaj na ja t ?! 1.) — szólt Iván fázósan göngx ölgetve ma»á* 

a vastag daróe pokróc közé.
— Soh'se féljen gazd' uram, ott leszünk mi nem

kara’~ fe,eIt egy tagbaszakadt, erős test-
natu férfi, az Iván kocsisa. Azzal közé csapott a két 

lu./es Papának, mire azok még vadabbal, szélnél sebe­
imen szeltek a szánnal azt a járatlan, sima űttalan 
;' ,e*ot> amelynek vegtelenségén nem látszott egyéb

Iván csendesen ült a szán farában. Mellette, körűié 
<>tt fegyverek bevernek, készen az esetleges rosszember, 

; farkas támadásra. Ritka szemöldökei alól folyton 
*ol-tol pislantott kicsiny, fürkésző szemeivel. Ez jelezte 
hogy már türelmetlenkedni kezd.

(jsorsabban Jaropolk ! nóggatta újra, meg újra, 
... romt lesz. Az a gaz Ogaretf meg még meges 
Áti.zi Olgic.ival, pedig annak nem szabad megtörténnie*
ehbő|SZabad’ éFted ? ‘ ‘ ‘ NeSze’ hajts föI csak 0,7 kicsit

Es feléje nyújtott egy teli üveg lxwaszt. 2)
Majd a felét szíta ki belőle Jaropolk egv szuszra. 

Ez vö t a válasza.
Es most megint a lovak közé csapott. Magasan 

szökkent föl körülöttük a lovak patáiból feliugott hó, 
a/tán, akár csak az égből esett volna, sűrűn potyogott 
alá. Meit később elállóit lassan a hóhullás. Nyomasztó 
csend volt, csak a szán siklá a,amint hasította a hómezőt,

*.) Csaj n áj a pálinka mérő hely.
Kwasz kedvelt orosz ital.

tett valami kis zajt. Meg a lovak priiszkölése is zavarta 
a csendet. Ámde nem zavarta mindez Ivánt, hogy kocsi­
sának a kellő útbaigazítást megadja.

— Amint odaérünk — szóit — azonnal abrakoltatsz. 
Aztán felpántlikázod a lovakat. Érted ? Aztán tüstént 
tovább hajtasz,*a lakodalma? ház háta mögé. Ott bevárod 
amig értfd küldök. Bej ősz és letelepszel ott, ahová visz­
nek. Közelemben leszel, tehát folyton figyelhetsz. Amikor 
majd feled intek és az ülőhelyemet elhagyom, te is 
felkelsz, ki mégy és egyenesen az ajtó melletti benyílóba 
fordulsz. Itt t lálsz egy leányt. Azt, akit. én szeretek. 
Az lesz ott a menyasszony. Érted ? De neki nem szabad 
Ogaretf nejévé lennie, érted, nem szabad ! . . . Jól vigyázz! 
Hisz ősmered a járást, el ég soká szolgáltál Vi Inában, 
meg aztán, majd minden assonyt te vittél ott esküvőre . . .

— Értem ! — volt a válasz.
— Kivezeted. Akkorára én is ott leszek. Azután 

felülteted a szánkóra... A többi munka rám vár. Te 
magad igyekezz mielőbb megszabadulni. Lóra kaphatsz ; 
már tudnillik olyanra, amilyen kerti 1 közik. Ne válogass ! 
Egy pár puskalövést ne sajnálj, ha észrevesznek ; főkép, 
ha Ogarétinek szólhat valamelyik. — No most elég lesz ! 
Messze vagyunk még?

— Nem sokára ottt leszünk; — szólt a kocsis.
— No csak előre! . . .

*
Yilna falucska, két földszintes házsor közt elfutó 

egyetlen utcájában nagy volt a vigasság. Olgicza, a falu 
legszebb lánya, esküvőre készült Ogarifiéi. Olgiczáék 
szegényes parasztháza körülbelül az uteisor közepén 
állott. Kicsi volt a falu, de minden ridegsége mellett 
barátságos; a sok zemlyánka 3.) tel volt dbzitve szép 
fekete, narancs, meg fehér színnel. Ez az ország színe. 
Különösen az Oigicáéké. A ház belsejében, egv sarokban 
van a ház védő.,zentjének a képe, mely előtt lámpát 
éget az áhifatos gazdaasszony, Olgica törődött, öreg anyja. 
Ifiuin a szobában hatalmas kemence mellett ágy áll, körü-

3.) Zemlyánka vályogház.

a W8.V»S MBCUEBUE
lőtte egy csomó feldiszitett szentkep. (Ut van a vár 
kej)3 is. Mindenki, amint belép, előbb a szeiUkepek előtt 
hajfja meg^ magát és csak azután üdvözli a háziakat és 
később, külön, a menyasszonyt. Küld lösen a sok final 
legény. Ott van közöttük Ogaretf is. a vőlegény. egy 
ritka szakálla, zengzeíes hangú, szép fiatal legény; széles 
homloka és szép kerek álla kellemes benyomásét.

Szegény, parasztos lakom t; fekete kenyér, sivanyu 
káposzta, halak, savanyít kei leves, egy kis nohinkaretes 
kerülnek az asztalra. Persze elmaradhatatlan a pálinka, 
a sok erős tar, rumos tea. Mindkettőből jócskán fogy.

Megjött mát Iván is, majd később megjelenik 
Jaropolk. Úgy, ahogy meg beszélgették. Ogaretf az ő 
pajtásaival elvegyül a millatozók közt és Iván folytonos 
unszolására nem tud ellenállni a pokoli italoknak. 
Lerészegednek.

— Kesz-e már Olgica? szól Ogareft pityóko-an. 
(ryerüiik az esküvőre.

— Tüstént meglesz, — szól Iván, akit szintén 
meghívtak, mert jó barátja az olgica boldogult szánté»- 
veto apjának. Azelőtt itt lakott a faluban, jó m,»dn 
gazda volt, most is az, szerette epedőn Oigicít, — még 
most is imádja, de ez hallani sem akar "felőle. Aztán 
épp azért itt hagyta a falut és elment (Iroda óra. 10 
most hogy mégegyszer, talán utoljára megláthatta hát 
mégis eljött ... de rossz szándékkal . . .

— Kész-e már Olgica? — kezdi újra Ogaretf • de 
barátai csittitják:

— Ne siess íuikó! Elég gyönyörűséged les/ még 
benne úgyis!

Iván most intett Jaropolk nak. Alig vették ezt 
eszre. Csak mulattak, ittak egyre és daloltak sok szép 
dalt, főképp az ,, I krania viszhangját“. 4.)

Ro.-sz szándék vezette Ivánt. Elakarta lopni a 
zegény Olgicát.

Most Jaropolk kilepett az udvarra, majd pedig az 
Olgica benyílójába lepett. Ott áll Olgica, szép haja gyö-

1 ) 1 krania viszhangja kedvelt orosz népdal.
Nisi számunlílioz fél iv m©11 éleiét vein csatolva-



haladásairól több számottevő, de mindenesetre éles 
és kritikai szellem íí iró mi ívében nagyon előnyösen 
nyilatkozott.

Magyarország az utolsó évek alatt a közoktatás 
terén nagy tevékenységet fejtett ki s a köznevelés 
ügyére vonatkozólag valamennyi kérdést napirendre 
helyezte.

A kormány működésében nem csekély nehéz­
ségekkel találkozik, mivel az egyes vallásfelekezetek 
féltékenyen őrzik autornoniájukat s mivel a múlt 
századok küzdelmeiben fejlődött nemzeti szellem a 
felekezet kiváltságainak eltörlését és az állami szem 
pontok túlsúlyra emelésének eszméjét nem pártolja.

Előbb a közérdeklődés sokáig, majdnem kizárólag 
a parlamenti viták felé irányult, mígnem a nemzet 
belátta, hogy érdekei ezekkel a küzdelmekkel szen­
vednek s azért teljes tevékenységét az ország erő­
inek fejlesztésére irányozta.

A közvélemény azonnal belátta, hogy köz­
oktatás ügye még nem emeikededett a kor igényeinek 
megfelelő polcra s az egész nemzet dicséretes buzga­
lommal törekszik a meglevő hiányok pótlására ; mert 
mindenáron meg akar szabadulni a nemet befolyástól 
s a magyar faj bélyeget magán viselő nemzeti műve­
lődés megteremtése végett minden áldozatra kész.

A magánosok hazafias kezdeményezése minden 
téren sok olyan intézményt létesített, amelyek a 
a nemzeti műveltséget a tudomány és művészet 
terén érvényesülő haladás magaslatára emelni hivat- 
vák.

Abból a haladásból, melyet az utóbbi években 
elértünk, bátrán lehet következtetni, hogy Magyar- 
ország a közoktatás terén rövid idő alatt díszes 
helyet tog elfoglalni a legelőrehaladottabb államok 
sorában.

A kölcsönös tisztelet.
A közös társadalmi célok felkarolása és előbbre 

vitele nagyon sokban függ azoknak a kötelék-kapcsoknak 
az erejétől, amelyek a nagy társadalom egyéneit egy 
egyetemes erejű hatalommá szervezik.

Az embereket társadalmilag egyesi tő általánosabb 
kapcsok : a kölcsönös szeretet és tisztelet. 11a ezek a 
kapcsok megvannak és valóban eiősek s megvan azoknak 
igazi erkölcsi alapjok: akkoi a társadalmi szellem jó; 
akkor a társadalom egyénei foltét len bizalommal köze­
lednek egymáshoz a közös célok elérése végett.

Valamely jó irányú eszme csak akkor kelthet moz­
galmat társadalmi életünkben es a keletkezett mozgalom 
csak akkor képes mindinkább hatalmas huiiámgyőrükkel 
magához Ölelni az egyeueket, ha az eszmének a meg- 
penditője és a köréje tömörülő erők között megvan az 
elkerülhetlenül szükséges szeretet es tisztelet, mely tár­
sadalmi kapcsok körül-belül föltételezik egymást.

Visszatekintve a/okia a nagyobb történelmi nyomo­
kat hagyott társadalmi mozgalmakra, amelyek pár év­
tized előtt keletkezve, a kitűzött célok elérésében oly 
példás egyetértését mutatták be a magyar társadalomiak, 
be keil látnunk, hogy azoknak mindegyikét a kölcsönös 
tisztelet es szeretet szelleme teremtette meg és vitte 
diadalra, És ha vizsgáljuk a most keletkező társadalmi 
mozgalmak sorsát, szinten he kell látnunk, hogy annak 
a sok liáskónak az oka azoknak a társadalmi kapcsoknak 
a meglazulására vezethető vissza.

nyörüen hefonva, rajta a takaros rayrtus koszorúval, hó­
fehér fogsoia, amikor kacagott, kilátszott, tündökölt, 
szépen kiyillogott. Az égen előkerült a nap néhány resz­
kető, hotelen sugára. Nyilván csak üdvözölni jött a 
szépséges menyasszonyt, majd eltűnt, visszabujt újra, hogy­
ne lássa, a mi készül . . .

Az utcán alig volt két lézengő paraszt, mindnyájan 
benn voltak.

— Gyerünk a szánkéhoz — szólt Jaropolk. És 
Olgicával kilépett a kis kapun, hátul. Etának az anyja.

Bár csak ne jü/t volna, gondolta Jaropolk.
Iván csak itatta a vőlegényt is, a többit is. Majd 

a szánnál termett. Ott volt Jaropolk is a szép Olgicával, 
meg az ősz anyjával, akit most Jaropolk elvezetett 
gyorsan.

Felültek a szánra. Olgica a rossz Ivánt fel sem 
ismerte első tekintetre, csak akkor — de már későn — 
amikor a lovak kettőjükkel repültek.

Nyíl nem ment olyan gyorsan, mint az akis szánkó. 
Olgica szivrepesztő sikoltozása behallatszott a mulatozók 
hoz. Jaropolk pedig gúnyosan felkiáltott:

— Hé Ügareií ébredj ! Olgica vár a szánon. Majd 
felkapott egy tüzes — persze lopott — par.páca s vág­
tatott a szánkó után.

Mintha darázsfészket bottal megbolygatunk, úgy 
rebbentek széjjel a vendégek, ki lóháton, ki gyalog a 
rabiük rivomaba. De egyikük se élheti utol; mind lehull 
útközben nagy részegségeben.

Szörnyűség hallani az ősz anya jaj veszek lését.
Ellopták Olgiczát, segítség ! — és nyomban elájult.
A szeg- ny Olgicza pedig ezalatt riinaiikodik:
— Eressz el, nem kellesz, százszor inkább a

halál 1
Most Iván könyörgött: Nézd, ott a folyó látszik. 

Olvadón ütődnek egymáshoz tetejen a jéglapok. Emilt 
az éri talum. Barátságos szép ház. Édes, meleg otthon, 
hő szivem, es mindennél hatalmasabb, nagy szerelmem. 
Kérlek könyörgöm, jöjj hozzam asszonynak . .

Most is keletkeznek hol itt, hol ott társadalmi 
mozgalmak. Most is vanaak jóhiszemű, ideális gondol­
kozása egyének, akiknek agyát a közös célok után való 
törekvések fárasztják cs minden erejüket azoknak a ki­
vitelére szeretnék szentelni ; azok köré szeretnek tömő 
rösiteni az egyéneket. Azonban a legtöbb esetben hideg 
közönynyel fogadják a legönzetlenebb, legszentebb törek­
vést a tömörülésre hivatott erők, vagy csak elenyésző 
számban akadnak sora közök. Azéit manapság a társa­
dalmi mozgalmak — ha csak azokban anyagi érdekek 
nem játszanak főszerepet — rendeseen hatalmas csaló 
dássál, keserű kiábrándulással, óriási fiaskóval szoktak 
végződni

A társadalmi kapcsok meglazulásában vagy teljes 
hiányában van az ok.

Egy évtized leforgása alatt az egymás iránt való 
tisztelet és szeretet óriási mérvben csökkent. Bizonyos, 
megmagyarázha11 an blazirtság vett ebben a tekintetben 
erőt az egész társadalmon.

KérlelhetlenüI kritizálunk mindenkit. Az embeti 
érdemeket kicsinyeljük. Héja szemekkel vadászzuk, 
kinek homlokán lehet megsejteni csak egy le­
vélke habért, hogy nyomban széjjel téphessük. Érdem, 
nagyság, szellemi fölény, — ez mind semmi. A mai hely 
zetef legjobban lehetne a népdalnak ezzel a két sorával 
jellemezni:

„Vagyok olyan legény mint te,
Vágok olyan vendet, mint te «

Minél kisebbek, minél erőtlenebbek vagyunk : annál 
jobban szerelj k fújni ezt a nótát. Tekintélyt nem akarunk 
ismerni magunk felett és minden tettünkkel, minden 
iépten-nyomon igazolni, demonstrálni akarjuk, hogy a 
tekintélyek kora csakugyan lejárt.

A történelemnek átadott nagyjai ükről thymálva 
beszélünk. Árnyoldalaikból hacsak hajszálnyiak is — 
csinálunk terebélyes fát és érdemüket — ha még oh’ 
nagyok is — ledegtedáljuk, közönséges érdekekre vezet­
jük vissza.

A sociálistának, aki a nyüzsgő társadalmat elfogu­
latlan szemmel nézi és ítéli meg, e/ok a jelenségek 
problematikussá teszik a helyzetet. Vajmi nehéz meg­
találni ennek a társadalmi b'áziitságnak a forrását !

Hajlandó az ember a materializmus túlsúlyának 
tulajdonítani ; mert az bizonyos, hogy az elet költői 
zománcának a vesztével rohamosan nő es fejlődik az a 
blazii tság. A materiálisba nem igen respektálja az életben 
a szellemi es erkölcsi felsőbbséget; annak összes világa, 
kincse, törekvése a kézzel fogható matéria Csak azt 
tudja igazán becsülni, méltatni, amely materiális ered­
ményt képes felmutatni. Mivel pedig a valódi tiszteletnek 
az alapja sohasem lehet a rideg anyag ; mivel azok első 
sorban erkölcsi tényezőktől függnek: igen természetes, 
hogy a m ixer iáiig irány követőiben és im íd óiban a 
társadalom egyéneit egyesitő .tisztelet és szeretet nem 
fejlődhetik ki, nem verhet gyökeret. A matériáii-ta Ön 
magát bálványozza, és minden, ami kívül esik az ő kézzel 
fogható eredményt biztosító világán, rá nézve elenyésző, 
semmis doing.

Messze menő fejtegetésbe lehetne e fölött hicsát- 
kozni, ha egy rövidke cikk kerete megengedné. 1)3 ily 
kimért téren nem tűzhetünk föladatul magunk elé mást, 
mint rámutatni a meglevő bajra, a kóros jelre. Ehhez 
pedig nem kell bölcselkedés, esik utalni Kell a külső 
jelekre, a melye1’ a társadalmi érintkezés folytán itt is, 
ott is elesik tárulnak.

Aki szeret figyelni, kísérj« csak figyelemmel az 
elkel illetlenül együttlétre, találkozásra utalt egyéneket, 
mily mértékben nyilvánul meg náluk a kölcsönös tisz­
telet V Azt fogja tapasztalni, hogy még a coivéneionális 
formaságokat sem igen tartják he egymás iránt. Üdvöz­
lésük kelletlen; társalgásuk kimért, hideg; módiinkban 
minden egyes alkalommal kifejezésre jut a „Vagyok 
olyan legeny, mint te“ — erős tudata.

— Inkáb a pokolba ! Téged megátkozlak, hitvány 
lelketlen ! . . .

így küzdöttek ketten.
A lovak rohantak, megijedve a nagy sikolgalástól. 

Olgica még egy nagy erőfeszítéssel félig kiugrott a 
szánból. Iván utána kapott és a hajánál f'gva rántotta 
vissza a szánkóba.

— Készülj a halálra, kiáltott Iván. Dí előbb ölelj 
meg, csókolj meg... haljunk meg mind ketten.

Persze hiába csábította a szegény leányt Iván c-ak 
lihegett a felindulástól, szemei szikráztak, teste remegett.. . 
hiába . . . hiába.

A harc rettentő volt. Olgica elfáradt és a tusako­
dásban elájult. Iván forrón ölelte, csókolta. Már-mat 
közel voltak a folyó partjához. Iván Jaropolkot nem 
vehette észre, de ez őket hűti és nvomon követte. Iván 
lovai most a folyó p írtján ágok idői kezdtek. Ez volt a 
szerencse. Jaropolk látta a rettentő küzködés1, az Oalél* 
leányt. Gonosz vágya támadt ... A mint közelebb ért. 
fegyvert ragadt hiüelen, hogy lelője nyomorult lelketlen 
gazdáját, — övé lesz a leány . . . Viilogo-r a szeme 
megvillant a fegyver és a golyó talalt, . . . Oh de nem 
Ivánt, hanem átfúrta Olgica ártalan, szuny adó, haláltváró 
szivét. Könyörülni volt oz; könnyebb igy a hali!, min' 
vízbe fűlni.

Iván megijedt; segítségért ordít, ámde kenőn. A 
lovak megadták neki a legiszonyúbb halált Nekirontottak 
a jég páncélos víznek,. Iván mu fiúd okolt. M ij 1 elinni 
majd telbukott es sokáig vergődött, iszonyúan kínlódva, 
mig végre egy nag-’ jéglap neki m mts lenyomta végképpen 
a piszkos habokba; utána a lovak is belepusztultak, a 
kocsi is alámerült.

Mikorra Jaropolk odaért a viz be/, olt úszott O'gica 
meglépett s/ép nászkoszorúja .

Jaropolk letérdelt s csöndesen imádkozott . . .

Ámde reményünk lehet, hogy a társadalom ebből 
a blazírtságából ki fog józanodni és pedig akkor, araikor 
egy nagyobb pillanat, egy erősebb politikai vagy társa- 
dalmi rázkódás megint helyre fogja hozni, helyesen fogja 
felállítani a társadalom erkölcsi erőinek az arányát.

' Addig a kölcsönös tisztelet nem fog megvárható 
mértékben nyilvánulni, mert addig a társadalomi! tk igen 
sok jámbor X-e lesz, akik az arány felállításánál — 
amint tudjuk — igen türelmesek.

Még a kölcsönös tisztelet, mint a társadalmi eg vili­
iéinek, a" közös cé tok után való törekvéseknek Egfon- 
tosabh, legnélküiö hetlenebb erkölcsi tényezője, vissza 
nem nyeri azt a színvonalat, amelyről pár évtizeddel — 
ezelőtt lehanyatlott,; mig a társadalom egyéneit a na­
gyon is ingatag a lapu materiális szempontok kapcsol óik 
kizárólag egymáshoz : addig a társadalom nem igen tehet 
egyetemes erővel hatalmasabb lépést magasabb rendri- 
Mese felé; mindaddig a társadalmi élet munkára hivatott 
erői frakciókra szakadozottan folytatni fogják az előttünk 
folyó blazirt munkát; mosolyogni fogják gúnyosan a leg­
szentebb törekvéseket és az aranyérdemet iszapba taposva 
bálványozni fogják a talmi nagyságokat, amely bálvá­
nyozás minden egyében alapulhat, csak tiszteleten -s 
szercteten nem !

Képviselőtestületi ülés.
Zalaegerszeg város kepviselőtestülete Várhidy Lajo< 

polgármester elnöklétével f. hó 14-én rendkívüli gyülé- 
tartott.

Elnöklő polgármester a megjelent tagokat üdvö­
zölvén, az ülést megnyitja és a jegyzőkönyv hitelesítéséi 
Krosetz Gyula és Keszly Ferenc képviselőket kéri P-

A gyepmesteri telephez vezető útnak kiszélesiteséhe 
szükséges földek kisajátítása tárgyában,a tagok a tói 
vényben előirt számban mivel nem voltak jelen — a 
képviselőtestület nem határozott; újabb lő nap muh 
új gyűlés lesz, amelyen majd a jelenlevők — tekintet 
nélkül a számarányra — fognak végérvényesen határozni.

Hosszú vitát ei edményezett a főgymnasium telkének 
kisajátításához társadalmi utón összegyűjteni szándéké 
és rény'eg alá is irt összegből még kint levő hátráíékok 
behajtásának a kérdése. A tárgyhoz hozzá szóltak Lány 
Kálmán, Udvaidy Igná*, Kovács László, Krosetz István, 
dr. Szigethy Elemei", míg végre a tett indítványok mellő­
zése mellett a kő'gyűlés elfogadta a városi tinié s azt a 
javaslatát, hogy mivel a szóban forgó ügyben a városi 
ügyész érdekelt fél, dr. Cunder István városi képvisel 
bizassék meg a kint levő összegeknek birói utón való 
behajtásával, melynek megtörténte után annak végered 
menyéhez képest fog a képviselőtes ület folytatólag h v 
tározni.

A zalaegerszegi tűzoltó egvlet részére — beadott 
segély kérvénye alapján — a közgyűlés az 1902. évre 
évi őOO korona segélyt sz vazott meg; egyben meg­
bízta a városi tanácsot, hogy a város területeve a lehető 
legrövidebb idő alatt tűzrendésze i szabályrendelet 
tervezetet készítsen, amelynek keretében kell m ;gálla- 
pitani a tűzoltó egyesülőt fenntart fsának módozatait úgy, 
hogy azután a városi évi segély megszűnnék; mert a 
város közönsége fedezné a fenntartási költségeket.

A várost 'anács jelentése szerint a körkemencének 
bérbeadása tárgyában f. hó 10 én megtartott árlejtés 
eredményre nem vezetett: mert a képviselőtestület által 
megállapított 4000 korona kikiáltási árt a megjelent 
árverezők nem Ígérték be. A képviselőtestület a jelentést 
tudomásul vette és egyúttal a városi tanács javaslatának 
elfogadása mellett elhatározta, hogy 1002. január 1 -tői 
fogva a kői kemencét házilag fogja kezelni , mely célra 
a város megtakarított és takarókpénztárilag kezelt pén­
zéből forgótőkéül 10.000 koronát a tai.ács rendelkezésére 
bocsát s egyúttal Mitly Sándor vasvári téglás vállal­
kozóval szakértők meghallgatása mellett a tégla elő­
állítására nézve a szerződés megkötésével a tanácsol 
megbízta.

A belügyminiszter részéről kiküldött vizsgáló bízott 
ság kifogásolta, hogy egyes szerződéseket a képviselő- 
testület nem erősített meg; ennek az voty az oka, hsg\ 
a szerződének a képviselőtestület által előzetesen meg­
állapított feltételek mellett lettek megkötve s igy 
tanács azokat feleslegesnek tartotta újból beterjesztem 
A tanács a kifog isolt szerződéseket és pedig Bedő YTei 
deines, vala niut BlUingartner Józsefnek földek bérbe­
vétele. Fekete Istvánnak az ólai fa vásár téren legeltetés 
Rosenberg Zsigmondinak a szén ispijt t, Gomb is ütv ínnak 
a Szentháromság szobránál levő zol lőnek, Grünhaum
Ferencnek a körkemencének, Singer Tóbiásnak az utcák 
világítása tárgyában kötött szerződését utólag — a ki­
kötött — időre jóváhagyta.

A városi helypénz bérbeadására nézve a képviselő­
testület. e!fogadra a tanács javás!arát, hogy úgy a nrpi 
és heti, mint az országos vásárokra szól i he!)pénz­
szed esi jog november 7-én d. e. 10 órakor 28.000 kor 
kikiáltási ár mellett 1902. évi január 1-től 1908. é\i 
december 31-ig telj« dő időre vagyis két évié a tanács te 
szeréi előterjesztett feltételek m illett nyilvános árverés utján 
beibe ad issek ; amennyiben pedig az árverés alkalmával 
a 28 000 koiona kikiáltási árat nem ígérnék be, a tanács 
mrgbi arik, hogy a lielypé i/.szedősnek 1902. évi január
1-tól házilag kezelése tárgyában a képviselőtestülethez 
terjes/szen be részletes javaslatot.

Dani Károly várod kapitány a képviselőtestülethez 
megfelehbezte a tanács hátát oza#át, amelylyel neki október 
10 tői számítva négyheti szabadzágidől nem engedői)ezett. 
A képviselőtes'illet tekintettel a tanácsi előterjesztésnek 
amaz indító okára, hogy a kapitányi hivatalban jelenleg 
egyedül a kapitány teljesíti hivatalos teendőket s igy 
szabadságolás esetén kellőkép nem volna helyettesithe o; 
a tanácsi határozatot jóváhagyta.
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fielyi, megyei és vegyes hírek.
Nász a királyi családban. Erzsébet főhercegnő 

rdiaj líudolt trónörökös leánya, felséges királyunk bele’ 
egyezésével t. ho í4-én Becsben jegyet váltott Windisch- 
Giáctz < Utó herceggel.

Dr. Wlassics Gyula miniszter mandátuma Dr.
fl fassten Gy ula vallás- és közoktatásügyi miniszter f h 

I -*en del ben Jogad fa a Csáktornyái választókéi ület polgárai
ik küldöttségét, a mely neki a képviselői mandátumot 

.,:;ivujtotta. A kerület előkelő polgáraiból alakult 
küldöttség tagjai vo tak: dr Böhm Sidney, dr. Hajós 
f erenc. Horváth Csongor, Kovács Rezső, Krauthacker 
Józsii, Petries Ignác, Probszt Ferenc, Sipass Károly, 
/ak I Henrik, Zakál Lajos, Ziegler Kálmán, és dr. Wollák 

e/.ső. A küldöttség szónoka, Zakál Henrik pártelnök.
: lvözlő beszédében utalt arra, mily büszke a Csáktornya:

. ilasztókerület \\ lassies Gyulára, a kit most immár 
negyedszer küld az országgyűlésre és a ki kortársainak 
íztositolta azt a nagy várakozást, a melyet államférfiul 
oekenvségéhez úgy választói, mint az egész ország 

n/.tek. fi (assies Gyula vallás-és közoktatásügyi minisztei 
daszában mindenekelőtt megköszö ite választóinak iránta 
hol fanusitott bizalmát és hangsúlyozta, hogy kétsze- 

•-;en becses előtte ez a mandátum, mert szülőmegyéjéből 
a, ahol ismerik egész goudolkozásmódját es erzelem 

ilágát kora ifjúságától kezdve. A rév bizoG feladatok 
ijesilésében kötelességét erejéhez es tehetségéhez híven 
ijesiteni fogja és ezt a megbízólevelet is csak arra 
szilái ja tel, hogy előmozdítsa a haza javát és a kerület 
inden olyan éidekét, a mely az országos érdekekkel 

itihuzamosan halad. Megemlékezik arról a meleg hatá­
ságról, a melylyel a választókerület iiorvát ajkú lakos­
iga a raagvar hazához ragaszkodik és kiemeli azon 
ul túrái is érdekeket, a melyek megkövetelik, hogy az 
iszág határszélén levő gazdasági és kulturális gócok 

minél inkább megerősittessenek. Azt a szer etetet és 
ragaszkodást, a melyet választói iránta tanúsítottak, 
hasonló érzelmekkel viszonozza és arra kéri a küldöttség 
tagjait, tolmácsolják mély háláját a választópolgárok 
zömének i-s A beszédet a küldöttség tagjai lelkes éljen 
zessel fogadták. A miniszter ezután még sokáig elbeszél 
gelett a megjelentekkel és magához hívta a küldöttséget 
ebedre. Az ebéden, a melyen Jankovieh László gróf, 
Zalaváimegye főispánja is részt vett, számos felköszöntő 
hangzott fel. Különösen nagy hatást tett az a pohár­
köszöntő. a melyet Wlassics miniszter a szabadelvüpárt 
vezérére, Széli Kálmán miniszterelnökre, mondott.

Pótválasztás. Vármegyénk területén a letenyei és 
baksaí választó kerületben az országgyűlési képviselő vá­
lasztás t. hó 18-án volt. A letenyei választó kei öleiben 
Csesznék József szabadelvű párti jelelt a választást meg­
előző napon a jeleltségtöl visszalépvén, dr. Szálló Géza 
néppírti egyhangúlag a kerület országgyűlési képvise­
lőjének kiáltatott ki. — A baksai választó kerületben dr. 
Merger Ignác szabadelvüpárti és dr. Darányi Ferenc nép­
párti között a szavazás reggel 9 órakor megkezdődött s 

■ sak másnap reggel ért véget dr. Darányi Fe­
dnie győzelmével, aki 100 szavazattöbbséggel a 

aksaí kerület oiszággyölési képviselőjének rnegválasz- 
atott. — Vátmegyénkből a 9 országgyűlési képviselő 
őzül 9 szabadelvű párti, egy Ugron-párti és 5 néppárti.

Megyei rendkívüli közgyűlés, Zaiavát megye tor­
én) hatósági bizottsága dr. Jankovieh László gróf főispán 

• Inöklése mellett f. hó 19-én rendkívüli közgyűlést taitott, 
melynek egyitlen tárgyát az esküdt,bíróságról szóló 

1897 évi 83 t. c, 18 § ában említett bizalmi féitíaknak 
a megválasztása képezte. A közgyűlés egy évi időtartamra 
öizaiini férfiakul megválasztotta a veszprémi kir. törvény­
szék területele : Köves Ede, Yurglics Józs f, Pálfy Gábor, 
Megüti Gáboi, Róka Lajos, Sólyom Lipót; a zalaeyerszeyi 
kir. lörvéyszek teiületere: Deák Mihály, Ktosetz Gyula,
! dvardy Ignác, Fáiigler Mihály, HájikIstván, Vizy Gyula, 
dr. Kele Antal, dr. Czindt r István, Botchán Gyula, Schütz 
Sándor, a nagykanizsai kir. törvényszék területei e dr. 
Luké Emil, di. Fábián Zsigmond, Thassy Miklós, Knorezer 
Gy örgy, Remote Géza, Elek Ernő, Rotschild Samu, Saller 
Lajos, Eaics Lajos, Tripammer Rezső, Tripammer Gyula 
és dr. Fin d ód cin, t önén) hatósági bizottsági tagokat.

Nagykanizsa város képviselőtestülete í. hó 12 én 
\ écst y Zsigmond polgármester eluökíésével Jközgyülést 
taitott, amelyen első sorban tudomásul vettek, hogy a 
belügyminisz.eiium részéről kiküldött miniszteri biztos 
által talált egyes szabálytalanságok pótlásának ellenőr­
ző: e végeit a vármegye törvényhatósága Koller István és

Melléklet a „ZALAMEGYE" 1901. évi 42-ik számához.
hatósági közút áthelyezése tárgyában tett abbeli jelentést, 
mely >.zerint a munkába okát a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter e,rendelte és azokat legközelebb tolva mat ha 
is teszik.

Bizottsági tagok választása A vármegyei válasz­
tott bizottsági tagok telenek vagyis 150 bizottsági tag­
nak mandátuma folyó 1901. évi december végen lejár. 
Ezen helyeknek választás utján való betöltésére határ­
napul a vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
—• mint lapunk múlt számában közöltük — október hó 21-e> 
tűzte ki. Városunk 8 bizottsági tagot választ, ezek közül 
négynek jár le maiid duma ; a kilépd bizottsági ragok 
Kovács Károly, Krosetz Gyula, Krosetz István és üdvardy 
Ignác. A választás a városházának masodemeleti kis­
termében lesz reggel 9 órául délután 4 lg megszakítás 
nélkül, Ar uj bizottsági tagok a december llj-iki vár­
megyei tisztújító közgyűlésen már jogukat gyakoiolják.

Az állami tisztviselők zalaegerszegi intéző 
bizottsága f. ho 17-en délután 5 órakor a penzügyigaz- 
gatóság üléstermében ülést tartott amelyen Odor ‘ Géza 
mint az intéző bizottság elnöke beszámolt a zalaegerszegi 
kiküldötteknek az országos kongresszuson elfoglalt állás­
pontjáról ; beszámolójában részletesen kifejtette, hogy a 
zalaegerszegi kiküldöttek miért ejtették el a szegedieknek 
nagyon is sokat felölelő es így kivihetetlennek látszó 
javaslatát és inkább csatlakoztak az országos kongresszust 
előkészítő bizottságnak javaslatához, amelyben a legfőbb 
és kivihető kívánalmak nenn foglaltattak. A bizottság dr. 
Fritz József alelnök indiváuyára köszönetét fejezi ki Odúi 
Géza elnöknek eddigi buzgó működéséért s kerte az 
úgy érdekében továbbra is kitartó munkásságát; egyúttal 
kimondta a bizottság, hogy nem oszlik tel, hanem figye­
lemmel kiséri továbbra is a tisztviselők ügyét s amennyi­
ben szükségessé válik, működését azonnal folytatja.

A keszthelyi gazdasági tanintézetnél az 1901|2-ik 
iskolai év megnyitása f. hó 9-en volt. A hallgatok a 
tanári testülettel előzőleg a róni. katli. templomba mentek 
„Yent Sancte“-ra, mely után az intézeti könyvtár helviség- 
ben gyűltek össze, ahol az iskolai évet 8chadi János 
igazgató-helyettes nyitotta meg, aki megnyitó beszédében 
kegyelettel emlékezett meg a nyugalomba vonult dr. 
Csanády Gusztáv igazgatónak kiváló eidemeiről, valamint 
az előző évben visszavonult Kiss József tanárról, a tanári 
testület egyik oszlopos tagjaiéi, valamint a befegsege 
miatt távollevő Csorba Gusztáv intőzoről; majd IC)Legette 
a fegyelmi szabályokat s azoknak pontos betartását az 
ifjúságnak szivére kötötte. — Az intézet növendékeinek 
létszáma 145.

to 0.000 koronára vannak előirányozva a honvédelmi 
minisztérium 1902. évi költségve'éséuek keretében. Jablan- 
czy Sándor csendőr altábornagy a m nisztei megbízásából 
felhívta a kerületi csendőr p iraacsnok-ágokat, bogv a 
küszöbön levő csendőr-őrs szaporításra vonatkozólag 
sürgősen gondoskodjanak megfelelő számú csendőrtisztek 
kiképzéséről.

Adomán?. A csabrendeki állami iskolába járó 
szegőny tanulóknak tankönyvekkel való ellátását a Bezn-édy
László görbéi földbirtokos 50 koronát, a csabrendeki

velésiigyi

takar ekpenztár pedig 40 koronát adományozott, melyért 
nevezett iskola tantestülete hálás köszönetét fejezi ki.

A balaíonmeliéki szőlők vizsgálata, a föld úri­
ra. kir. miniszter Engeibrecht Karoly kir. 

tanácsost, szőlészeti es borászati főfelügyelőt, fuss 
Antal tapoiczar viucellérkep zdei igazgatót, Ka vess v 
Ferenc szőlészeti felügyelőt es Pásztor István rovartani 
asszistenst küldötte ki a baiatcnmeiléki szőlők 
na ‘g \ íz jg í: í Gr t. A bizottság Készt helyről kiindulva 
sona vizsgálta a balaíonmeliéki szőlőhegyeket es m.g- 
a!,apitotta, hogy helyes szénken egezésse! es kellő trágyá­
zássá^ a balatonmdiéki szőlők a phviloxua eilen meg­
óvhatok, illetve fentaithatok. Ahol a piiyl! x -ra jelenté­
kenyebb pusztítást tesz, az a teiiilet.es szénaénegezésnek 
a köveíkezmenye. Sok szőlőbirtokos úgy mis takarékosáig- 
b ;i nem adta meg a 2(1—28 gram szenkeneget négyzet 
méterenként s így természetesen a szén kéne ;ezés haszon­
talannak bizonyulT. A raidban az mben a balatoiurielleKi 
szólók allása nem oly szomorú, mim nemeiv helum 
Ilii esztelték.

Tanítói gyűlés A zalaegenze-- ., -0i I. kath vti esi
tanítói kor őszi közgyűlése: búgodon a rom. katli. nep- 
iskoia helyiségébe i t. hó 24-é i tartja a következő tárgy- 
sorozattal : Gyakorlati olvasmány, tartja Ki kir Ki tol v 
söjt iri tanító ; íölyo ügyek tárgyalása; Kovács Győző 
alsóba gödi tanítónak a „ Térkép ismertetés“ ciurű érte­
kezése; Fodor Győző söjtöi i tanítónak szabadon választott 
tárgyról etvekezese ; penztárvizsg.Vat; indítvány >i tár­
gyalása . a jövő közgyűlés helyeink megállapítása.

Az epitő-ipari téli tanfolyamra a bulapesti m. 
kir. állami tel.-m epitő-iparisKolaom BudipiG VII. kei 
Csömoi.’-ut 84—8Ü sz.) a beit ázások okfotnr 28-ig lesz­
nek. _ Felvételi feltételek: 1.. legalább 15 eves eleikor. 2 
ep- es egészséges testi szervezet, 3., irm, olvasni, szá n ,1 li 
tudás, 4., a kőmi vés, kőfaragó vagy ács ipar tereit ln**- 
aiaüb egy teljes építkezési időszakra terjedő gyakorlat. 
A jelentkezésnél szükséges iratok: 1. keresztlevél vagy 
züieteG bizonyít vau v. 2. a végzett iskolai osztályokrólA zalaegersze i ovoda felügyelő bizo isaa f hí b ,

13-án Hajik István felügyelő bizottsági elint elnöklete !S' a. gyakorlati bizonyítvány ipar 
alatt ülést tartott, amelyen a külső óvodánál megüresedett 1 n td hltele8,tve; j a másodszori himlő ölti 
d aj kai állásra a jelentkezett pályázók közül egyhangúlag 
Török Szidóniát választotta meg.—■ A tandíj mentességéi’; 
folyamodottak kérvényét kedve/őleg intézte el a bizottság.
— Úgy a külső, mint a belső Óvodához szükséges szem­
léltető kepek és foglalkozható eszközök jegyzekét a tanács- 
itoz azzal teszi át, hogy azokat beszerezni sziveskedjéií.
— A két ovoda 1900J1 évi számadását a kiküldött bízott- 
s. g megvizsgálta s azokat helyesen vezetyeés okmányokká! 
igazolva találta; a jelentest a felügyelő bizottság tudó

-Hasról
szelő bizonyítvány, Dijak: 1., Behatás 4 kor. 2. Tandíj 
20 kor. 3' szertári biztosíték 4 korona A m is,, tik. 
harmadik és negydik évfolyamra jelentkező tanulók

mellet levélben is te A-

másul vette s megbízta a gondnokot, hogy a számadás 
szerint a belső óvodánál marad? 341 kor. 32 íii-f, a külső

bizonyítványok és dijak beküld■
[ kozhatnak. Az igazgatóság.

üj megállóbei/ A :,s. és kér. deli vasul von rá i 
Mura király es Kotor t> ott Kisinihályovecz el hív •-.es 
alatt űj megállóhelyet létesített, x.

Gazdasági ismét.o iskolák. Darányi Ignác föld 
tnivelecügyi es \\ ias»ics Gyula vallás- es ko<<»ktatásiigvi 
miniszter a töldmiveles emelése céljából a jövő 1902-ik 

óvodánál pedig 115 kor. 84 lil-t, melyek ez ideig taka- j ev *Jen af ot szagban 10 állami uj föld mi vés iskolát sz au­
rák pénz tán lag vannak elhelyezve, a" városi pénztárba |dekoznaix feláiinani. A községek re<zéo 1 hozzájárulás 
szolgáltassa be, A számod isiink jövőben való vezetésére j jlíűen a íai!it'01 nyugdíj krajcárok at vagyis minden növeii- 

ezve a bizottság elfogadta üdvardy Ignác bizottsági tag; i dtik ftan Hu tillért -9 hold földet kivánuak, melynek 
javaslatát. ' " jövedelméből azonban négyötöd rész a községét illeti

Kirendelés A földmivelésügyi ra. kir. miniszter 
Berger Károly Lajos központi szolgálatra berendelt

Köz is diilouiak kisajátítást.
konkrét esetből ktfominiszter egv

t 'Idill,\ • ! isiigvi 
a következő.

gazdasági szaktanait a keszthelyi gazdasági tanintézetnél > e*vi j leutősegü hataiozatot hozta: A mezei közös duG- 
az intézői teendők vezetésével ideiglenesen megbízta. I utaktioz szükséges területek ktsajátiusa irta- t kőri 

/ Alapszabály jóvohagyás. A m kir. belügyminiszter j kepviseiötestülec illetékes határozni. E mek a h itírmzat i uc 
a zalaegerszegi Chanuka egyletnek módosított aiapszabá- a le|uíbuálasa a vármegyei törvén>hatósági bizottsági

/.ogler Kálmán bizottsági tagokat küldötte ki. A tanass 
vaslatáraa v. mérnök mellé, aki jelenleg a kaszárnyaépitése- 

I k felügyeleteiéi \anelfoglalva, 2000 K. fizetés mellett az 
dfigi műszaki dijuok helyett helyettes mérnököt aikal- 

znak. — Megbízták a vát ősi tanácsot, hogy a szegeny- 
-> i bizottság javaslatát a váiosi tanács javaslatával együtt 
ucra hónapon belül leijessze a képviselőtestület ele. — 
irietőszabályrendelet tervezet készítésére a közgyűlés 

i "'ígér üllmann Elek. Kuortzer Giörgy, Ep tijesy Gábor, 
Siti, Norbert városi képviselőket,'a rendül kapitány , a 
városi orvost és városi mérnököt küldötte ki. — A 
tanács abbeli javaslatát, hogy a városháza hivatalos he 
ínségeinek és a vágóhídnak villamos vezetéki munkálo- 
latait Fianz Lajos fiai cégnek ajánlja átadni, mint az 
aránylag legolcsóbb ajánlatot tevőnek, a képviselő­
iest iilet 35 szavazattal 7 ellenében el ogadta. — A 
közvágúhidhoz vezető ut kiépítésé íek tárgyalását a jövő 
közgyűlésre halasztották el. — Az 1901. évi december 
bő 31 éu túl épülő új házuk pítado mmtességét a 
képviselőtestület újabb hat évre megszavazta s ezzel 
kapcsolatban egyeseknél behajtliatatlau p óta dó leírását, 
hat írozta el. — Tudomásúl vették a belügymmis/iei ..ek 
leiratát, amely szerint a nagykanizsai közkórbáznál m u- 
ligyelő oszt áh t nem ongedelyez, mert ezt Z ilaegerszegen 
a vármegye székhelyén létesítik. — Végül tudom i u! 
vettek a városi pénztárak és alapok fele/es rnegvizs.á 
lásáról szóló jelentést, valamint a kiskauizsai törveny-

lyait a bemutatási záradekaal ellátta.
Adatcik a zalaegerszegi felső kereskedelmi 

iskoláról. A felső kereskedelmi Fkelik kir. főigazgató­
jától az összes felső kereskedelmi iskolákra vonatkozol!» 
bekivánt statisztikai adatok alapján városunk felső 
kereskedelmi iskolájára vonatkozólag közöljük, hogy 
az intézetnél sikerrel érettségi vizsgálatot tett 
1886/7 ben 2 rendes, 1887/8-ban 7 renues, 1888/9-ben 
8 rendes, es 2 magántanuló, 1889/90 ben <S rendes,
1890/1-ben 16 rendes, 1891/2-ben 11 rendes és 2 magán ­
tanuló, 1892/3-ban 13 rendes es 1 magántanuló, 1893/4- 
ben 21 rendes es 4 magántanulí, 1894/5 ben 15 rendes,
1895/6-ban 36 _rendes és 3 magántanuló, IsiíMF7-ben 
21 rendes, 189//8-ban 30 rendes, 1898 9 ben 34 rende^ 
es 1 magántanuló, 1899J900-ban 37 rendes és 2 magán
tanuló, 19001-beu 37 re.idss és 1 magántanuló, vagyis -------- - j« «j uwu* am i
a 15 év alatt az élettségi vizsgálatot sikerrel letette aujeiy u legközelebb megjelenik. 
296 rendes és 16 magántanuló azaz összesen 311. — ‘
Ezen 312 érettségit tett. növendék közül 26 (8.33%) 
ment árukereskedelemre, 58 (l8.59o o) pénzintéz. the/. 3 
(0.96°jo) biztosítási intézethez, 3 (ö.96°|0) iparvállalathoz 
100 (32.05°,ő) posta- és vasúthoz, 74 (23.72°o) kőzigaz 
gatasi pályára, 12 (3.85°jo) mezőgazdaságra, 4 (1,28°|o) 
katonai pályára, 2 (0.64°jo diplomás palvára, 5 (l.GO'jo) 
egyéb pályára, l_(032°jo) megán zó, 11 (3 53) ismeretlen 
piiyára, 13 (4.17°jo) meghalt.

Uj állatai issolaí tanítónő . A vallás- és közok­
tatásügyi m. Kir. miniszter /ibrahám Katalin okleveles 
tanítónőt a nagykanizsai állami elemi népiskolához 
oszúlyvezető állandó helyettesül bízta meg

Óvónő kinevezése. A vallás- es közoktatásügyi 
ra. kir. miniszter Prém Erzsébet okleveles óv(>nőt a 
•IrasKovet:ó áiiami óvodához óvónőnek kinevezte.

A cáendőrség szaporítása Az ország közbiztonsági- 
nak ernele.se céljából báró Fejen áry Gé<a honvédelmi mi­
niszter elhatározta, hogy az ország területén a csendőrőrsök 
számát szaporítani fogja. A honvédelmi minisztérium 
altul kidolgozott terv szerint 24 vármegye területén 96 
új csendőrőrst fognak szervezni, amelynek költségei

Közgyűlés hatáskörébe tartozik.
Reaumur-e vagy uelsius ? A kereskedelem ig > i 

minisziei lel ti ívta az ipar- es kereskedelmi xuiiuakat, 
Iiog) mondjanak véleményt, váljon a gváii üzemre hát- 
íanyos ienne-e, ha kizárólag a Celsiusieudszeiü liőmérolc 
alkalmaztatnának V A budapesti ipar- és kereskedelmi 
kamara legutóbbi ülésén kimondotta, hogy ez a kérdés 
a o)1 üzemet épen nem aiteráija es nim:s ok, hogy n 
nyugoti államokban elfogadott százas rendszerű Cűsins 
hőmérőt kizárólag ue használják.

íiittünt asszony. Kovacsics Jánosné muraszentm ir- 
tom íoidmivtíaiio meg augusztus hónapban hat gyermek 
hat raliagy aedvat lakásáról eltűnt s azóta egészen nvonia 
veszett.

Tájékoztató könyv. M. Dukes utód ínak B ősben 
hirdetési u'odata új Ktudás alá rendezte újság jegyzeker.

nagy terjedelmű mű, 
amelyet a legnagyobb gonddal es körűitek1 ütéssel állí­
tották össze, megbiznaro adatokat nyújt a vnág minden 
újságán ak árviszonyairól, emellett nevleg teljes Gajekoz- 
latoui szolgál a belföld es küllőid szakIclyóiratairol.
amely iyd nevezett vei liaimininc evvel szoros
üzleti összeköttetésben all. Az uj jegyzek, amely a bel­
es küllőid napi és heti lapjait mind tartalmazza, meghíz­
ható tájékoztatóul szolgát a közönségre nézve liiidetesek- 
nel. A tájékoztató könyvnek kiállítása igen izleses s azt 
nevezett cég kívánatra tájékoztatóul bárkÍrek iímven 
megküldi. °

Érmelkki első szelöojivány főlap (Nagybányán) 
nirdetesere a t. c. olvaso közönség szives dg veimét, lel- 
hí vj ük.

T, Olvasóink b. figyn uiebe ajánljuk az égisz 
országban Kitűnő hii nevucx örvendő Tottis es Kien Buda- 
pest 1\. Bec<i utca 1 hirdetését, melyből látható, hogy 
e kivaló cég nagyobb megrendelések és menyasszoin i ke­
lengyék vetek ind direkt level beli meg keresésle meghízott- 

j í* teljes mintacoUeucioval saját költségeié, küldi bárhova.
íriSCt Qnb'Jíia árak V.írosuukbau f. Im IS-,ín ,50 

kiiógrammonkiut; búza 7.80 — 7.40 k >r., rozs 6.25—6.30



kor., árpa 5.80—(5.20 kor., zab 0.40 -6.50 kor., tengeri 
6.50—5.60 kor.

Vetőmagvak ára Maullmer Ödön budapesti mag­
ke rés k ed ű értesítése szerint Budapesten 50 kilogram­
monként : vörös heremag 40—55 kor ; lucerna mag 47—)3 
por muhar mag i— í *i kor; tavaszi bükköny í i1 t 
kor: őszi borsó 7'|_> 8'|t kor; baltacím lo11; — 1411> kor.

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk terü­
letén f. In, 13-án ?. hivatalos adatok alapján : lepfene : 
Lovászi 1 II . Keik ászén t m i h á I \ fa 1 u. Kővágoórs 2 u.. 
Kaposka 1 in. ; veszettség'. Mihály fa 1 ti,; rühkór: Bada­
csonytomaj 1 II.; sertésorbúnc: Erzsébetiak 1 ti.. Zala vár 
1 m.. Szegvár 1 m., hiszel 1 p., Mindszentkálla 1 p . 
Vászoly 7 u, sertésrész: C.seszfreg 47 u., Dobronak 15 
u., Szentand.ás 1 m , \ indornyalak I u , Za laszán tó o 
Csonkahegyhát 4 u , Sándorház 8 u., Zalaapáh 2 m.. 
Csehi 12 u . Bódé 5 u., Kemondollár 17 u , Kispáli 6 
u„ Bókafa 11 u., Busztaszentlászló 13 u., Ságod 3 u , 
Rezeiéi I 2 u.

Teli vasúti menetrend Érvényes október hó 1-tííi 
Zola- hgerszegrol indul; a) Jiobara 0 0. 20 p. íeggi I.
4 ó. 12 p. délután ; b) Csáktornyára 4 é. 50 p, reggel,
5 ó. 52 p. délután. Zakó - lég er szegre érkezik : a) Bokáról 
S ó. 30 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután, b) Csáktornyáiról 0 óra 
15 perekor reggel, Hó 24p. este. Helyi közlekedés Zalaeger 
szeg és Széni irán közöli: Zalaegerszegről indul Szent írómra 6 
ó. 42 p. reggel. 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 
30 p. este. Zala-Eger szegre érkezik Szent- írómról: 8 ú. 
05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 0 
ó 47 p. este; Szent-Iránról indul: a) Nagy-Kanizsa 
felé 5 o. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ú. 25 p. 
délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 0 ó. 05 p. 
este, 2 ó. 21 p. éjjel ; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p, 
reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 o. 17 p. dél­
után, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáiról a vegyes vonat 
Szent-Iránra érkezik 7. o. 2 p. este.

IBOD ALOM.
A Képes Családi Lapok legújabb számának tartalma; 

Nagvmama regénye.Irta Csillag Máté. Leányból, költemény, 
irta Börse Vilmos. I túlsó találkozás, elbeszélés, irta Brém 
József. A vízi biztos, irta Rákosi Viktor (Sipulusz.) Meg­
emlékezés. ii ta Yisnyovszky Rezső. Hogyha két szív, 
költőmén', irta Kövér Ilonka. A hűtlen asszony, irta lovag 
Czetller Rezső. A képmutató, irta Nemo. Szeszély, el­
beszélés, irta Darázsy Herrn in. Adomák. Menyét-gyik 
harc, elbeszélés, irta Ágh Iádnáld. Búcsúzó szerelem, 
költemény, irta Vidor Marci. A halottól kapóit emlék, 
irta Kritsa Róza. Felhők, költemény, írta Földes Rezső. 
A kegyencnő, regény, irta Align is. Szegény volnék, köl­
temény, irta Molnár Kálmán. Flölizetési ára egész évre 
11 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 korona. Flögzet 
hetni a kiadóhivatalnál Ruoapesten, VI. k. O-utea 12 
szám alatt.

Baromfi termékek értékesítése e. alatt most 
jelent meg HrebJay Kmil ni. kir. állattenyésztési felügye­
lőnek (Budapest, Csömöri-ut 15. II. 8.) legújabb mun­
kája. mely az eddigi már megjelent öt önállt barom fi­
ten vesztési szakmunkának befejező része. F munka 
megjelenése csakugyan hézagpótló s a magyar gazda 
kezében nélkülözhetetlen; hisz a magyar gazda 
boldogulásának régi baja az, hogy termel és tenyészt — 
tie az értékesítéssel sehogy sem boldogul, amit fáradt­
sággal a földből, állatjaiból előállít, azt nem tudja olv áron 
eladni, mely ár mellett élhet is. Különösen érezhető ez 
a baromfitenyésztés terén, mely tenyésztési ágazat rend 
kívüli fontossággal bir hazánkban. Nagy kincs rejlik a 
baromfitenyésztésben ; sajnos azonban, a gazdák annak 
kiaknázásához csak lassan lógnak, llreblay munkája út­
mutatást ad minden e szakba vágó kérdésre. II írom 
lorcs/.bol áll. Az első lores/, foglalkozik a baromfiak hiz­
lalása, piacra való előkészítése és a baromfi termékek 
kezeléséve, a második főrész tárgyalja a baromfitermékek, 
a tojás, toll, /.sir, élő es vágott baromfi szövetkezeti ér­
tékesítésének módozatait, végre a harmadik iész útmu­
tatást ad az értékesítő szövetkezetek alakítására és 3-féle 
alapszabály tervezetet közöl. I .áljuk tehát, hogy ezen 151 
oldalra terjedő 11 képpel ellátott füzet csakugyan ala­
posan kimenti tárgyát. Minden gazdának e munka meg­
szerzését melegen ajánljuk. Megrendelhető 2 korona be­
küldésével a szerzőnél Budapesten, Csömöri-ut 15. II. 8.

Stuart Mária. Annak a nagy tragédiának, mely 
300 esztendővel ezelőtt a brill félszigeten játszódott le és 
azóta ezerszer ismétlődött, költői müvekben és színpa­
dokon, döntő okmánya most megjelent. Félivnyi pergamen 
lap ez, kelt (I reenviclibeii, 1681. február 1-en. K ács ka­
ri ngós, középkori belükkel ez a szó vau alatta: Klísabeth. 
Ezt a szót az a kéz irta, a melyről egy festő hazánkba, 
Lietzenmayer Sándor, annyi skÍzzel csinált, inig ki tudta 
fejezni benne azt, amit itt a kéznek is beszélni kell, a 
gyűlöletet, az önvádat, politikai kényszert, a fanatizmust, 
az alsóiéin Id asszony iságot: mindazt, a minek akkor 
ebben a kézben reszketnie kellett és ebből a kézből 
kinőtt a kép. Fi zsebet királyné, amint aláírja Stuart Mária 
halálos ítéletét. Fs legénhüt a liliom karcsúságé szép 
asszony leje. Kzt a u.igy következést) halálos ítéletet liü 
hasonmásban adja Magyarországon először a Nagy Képes 
Világtörténet 13/ tiizete. A 12 kötetes naev munka 
szerkesztője dr. Marczali llmirik, egyetemi tanár, ki 
eg\ ultal e kötet ivója is. F.gy-egy kötet ára díszes fél bőr­
kötésben 10 kon ma, liizeLenkvnt is kapható 60 fillér­
jével. Megjeleli miden héten ngv fűzel. Kapható a ki­
adóknál (Révai I' st\ erek íred. Int. lit. Budapest, Vili.,
I llöi-ut 18 sz.) s minden hazai kom ' kereskedés utján.

A Kert, a. kei teszel összes ágait magába foglaló j 
keiteszeii szaklap t. évi 2U ik számának tartalma : konyha- j 
kerteszet, gvümölcseszet, disz kei teszel, tarra, méhészét, 
közelről es távolról, laiskola, gyogv- es iparomén) ek, I 
ílágszemle, hírek, rovartan, apró szakközlemények, szel - 

y

késztől üzenetek. A havonként kétszer megjelenő szaklap 
előfizetési ára egész évre 6 korona ; kertészek részére 4 
korona. Előfizethetni a kiadóhivatalban Budapesten, All 
Rottenbiller utca 33 sz. a.

A „Zenélő Magyarország ‘ zongora és hegedű 
zeneműtől)oirat 20 ik íüzete a kővetkező szép zenemi 
újdonságokat közli : I. Szentirmay Eleméi-tői „Szerelem 
dalt “ II. Szentii may Elemér-tői „ Barna legény csi-csi-csi“i 
magyar dale III. Tsehaikovszky Beter „líománcz“-át. IVi 
Tatai János „Spanyolhon nappal és éjjel“ Spanien bei 
Tag und Nacht. Tarantellát. Ily gazdag tartalommá, 
lenik meg a „Zenélő Magyarország“ monies füzete. 
Evenkint 24 füzet minden füzet 10—10 oldal hangjegy 
tartalommal a legjobban megvál is/tott kiváló sikerű 
ujdonságokóbl összeállítva. Előfizetési ára eg sz évn 
242 oldal tartalomra 12 korona, félévié 120 oldal tarta 
lomra 6 korona. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ 
(Klokner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest, Vili 
József körút 24. honnan megismerésre mutatvány füzetet 
60 fillér beküldése ellenében bérmentve küldenek.

Közgazdaság.

Gyümölcsfák eladása. 
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület faiskolájából 

1901. őszén és 1901. tavaszán következő felsorolt gyümölcs­
fajok magas és törpe alakokban kaphatók, (egyesületi 
tagnak 44 fillér, nem tagnak 54 filler.)

Alma fajok'.
3—4 éves, Nagy angol ra net, Alany paiméu, Can a 

dai ranet, Daru alma Cuilon rauet, Francia kormos. 
Barker pepin, Gyöngy ranet, Szabadkai nagy szercsika. 
Bredai ranet, Arany szertcaen, Török báliul, Sárga Calvil, 
Magyar arany ranet, Rózsa pepin, Deák Ferenc ranet, 
Rudolf trónörökös, Angol fehér téli, Bizmark alma, 
Francia muskát

Körte fajok:
2—3 éves, IzambeD, Grác/i vajonc, Diel vajonc. 

Egyiptomi, Szalzhurgi, Ktonpiinc Feuiüiánd, Razi Scha- 
montel, Zoe angolnő, Arany körte, Badacsony i hebet 
füge körte, Császár kiírté. Berga mote de 111 ver, Csikós 
Vilmos, Miniszter lueius. Camperette.

Ringló- és szára fajok'
3—4 éves. óriás ringló, Sárga nemes, Althman, 

Kék lingló, Zöld ringló, Czukor ringló, Coe arany csöpp, 
Császár szilva, Bosnyák szilva, Sárga maribei, kék mi rabéi, 
Jefenzon szíva, Gól iát h szilva.

Cseresnye Jajok :
3 -4 éves, Dr. En/t feketéje. Nagy fekete ropogós, 

Disznód i fűszeres, Dani ver sárga, Keher hólyag, Ferenc 
császár, Gloker óriás, Kozma-fele vörös, Badacsonyi cser, 
Zauerman cserestiyéje.

Meggy fajok :
3—4 éves, Bandim, Kjtály aman üa, Körösi meggy, 

Korai amarella, Kdes a mai el la, Spanyol meggy, Nagy góbét, 
Májusi piros meggy.

Francia barack fai:
1. éves, Weszet le-féle duránci, Beatrix korai. Vörös 

duránci, Vater ló, O'asz duránci. Ezüst korai, Precoce de 
riversz. Montaigne, Metelka, Gyümölcskertek királynéja, 
(törpe fák.)
14.000 1 év. Gleditschia 40 -50 cm. 1.000. 8 K.
10.000 1 ., agáca 40—50 cm. 1.000. 7 „
Disz cserjék több féle fajok hím dl hja. — „
Thuja-lélék 50 —100 cm. „ — „
4—5 eves vadgesztenye, szeder, kőris » — „
2 éves vér mogyoró „ — „
4000 diI) Riparia Bortilis 1.000. 10 „
Szegély Buszpáng 1.000. 4 „

— f.
r>

24 r 
54 „ 
40 „ 
24 ,,

Süketek hallanak.
»Dió illustrirte Welt« cirnü folyóirat, (Cliiswirck 

High Boád No. 026 London \V) egy csőd,Hatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, fül zúgás ellen, 
bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat, Az. újság 
ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a 
címét az Illustrilte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100 000 márka 100009.
Madártani feladat.

Egészen uj s érdekes dolog ez. Olvassa el ki ki, mi a térni 
(Kije! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állir 
össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csalt a kővetkező he 
tűket szabad használni:

K Ivukssraklgpa le g d i
II c e
T F I) m n o v \v o o s p s s y i c li k t c
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl, a tyulc. 

a varjú, az éneklő madarait minden faja sib. Egy betűt annyiszor 
használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban 
előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy 
több külömhöző madárnévvel, egészen ingyen 4(10 i márka vagy 
kevesebb di.jjat adunk.

Minden na.j> nagy (Ujjak osztat nah kit
Ha a lajstromot tűit eszi tette, töltse ki az alul található rova­

tot pontosan és küldje he cziIminkre.
Mellékeljen hozza vey czim/ett és bélyeggel ellátott bovité- 

kot és dijjat fog kapui. Ezt akkor kapja meg, ha a ,.Die Illustrirte 
Welt" czi mii folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 2a külö.ibűzó madárnévről egy lajstromot ho 
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak k 
Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap; ó

második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervice; a legköze. 
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyé. 
mánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés dijja 
valamely szolid értéktárgy. A difjak naponta szétosztatnak. Tehát 
nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja 
Az sem tesz külömbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjank 
levelét! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hirletést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az 
arany óra az öné; ha a második legjobb : megkapja a teás szer­
vicet és igy tovább, Egv dij jat azonba n biztosítunk az Ön számára 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1,000.003 előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mi­
kor már ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket 
és ez ítéli oda a dijjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha meg van vele teljesen elégedvet 
akkor küldje be a „Die Illustrirte Welt“ előfizetési árát és a nyer 
dijjat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen 
de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egv miliő 
előfizetőt szerezhetünk ; akkor tudjuk, hogy ez a millió "minket 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma me*/ 
fog kétszereződni. Készek vagyunk földi mint 100 000 márkát áldozta' 
hogy ezélunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk : a felad a 
tot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, mig késő lesz. 1>V számi 
tünk, hogy DJ02 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi dijjaktól, annak, aki a legkínosabb és 
legjobb listát küldi he, 1000 márka arany dijjat adunk

A bizottság naponta Ítél dijjakat; a" külön dijj azonban 
1002. márezmsaban tog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk 
amely a lexikonban előfordul. ° >

A „Die lllusztrirtc Welt“ egy nagyon derék, tisztességes 
vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak ; minden hirdetési iroda s Lón 
donhan minduizüLetembev adhat Önnek felőlünk tudósítást
Név és ezt in: . . . .................. ....

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül. v*.rV 
nem hérmentesitett leveleket nem fogadunk el. ’

vDíe Illustrirte 
IF. Angol ország.

II élt“, ti26. Chiswick High Road, London

Foulard-selyem e w, is

méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Hen lieber g- 
selyem« fekete fehér és színes 65 krfól 14 frt 65 kiig 
méterenkint mindenkinek viteibér- és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Schweiz ha kétszeres 
levél bélyeg teendő a levelekre.

Heimeberg G. selyem gyárai (cs. h k. udvari szállitó) Zürichben

Kelelő s ets kiadótulajdonos

ÜDVAEDT IG-3STA.O-

2ST y ±lti--béT?.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthet- 

loii emlékű férjem gyászos elhunyta 
alkalmából szives soraikkal mély fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek, leghálásabb 
köszönetem nyilvánitás.11.

Zalaegerszeg, 1901. október ln-én.

Izv. lirausz kajosné.

Nestlé gyermekliszt!

(: í ^ f \ \
-tr. x 1 \ ■'

rr----1 u

A rT r-* f. :■ h * '.*.V v

a .v,,
k;s gyermekek részére.

Egy adag 1 kor. 80 fill
Kis/riet re feladag 1 K. 

Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a légim esetik, több mint 
harminc év óla bevezetett 
és kipróbál* tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejvt. 
Ilasmtnts és hányás ki­

zárva.
\ rV' Asrú fáí

Bjermelti 
( UszFInfg*1*

A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 

liter tejet basznál fel.

Főraktár; F. Bcrlyák Becs I. Náglergassel
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

,,Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság“ 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.
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!tanulóul felvétetik
Vágó János könyvnyomdájában.
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1
akik meghűlés, gyomortiilterkelés, élvezhetlen. nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsb« n, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasoaásban szemed­
nek a rég kipróbált jó hatású emésztési és 

ó szert ajánljuk, mely az
TI 1 * 1 T T 1 i í rart to

Nagy jövedelem,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki 
egy elsőrangú budapesti rész­
vénytársaság képviseletét a 
törvény értelmében megen­
gedett sorsjegyek részletfize­
tésre valéi eladására elvállalja. 
Levelek: »Nagy jövedelem« 
címre Eckstein Bernát hir­
detési iroda Budapest. V., 

Fürdő-utca 4 szám

CD 8 -J(D

növény bor.
Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 

borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. El­
távolítja a véred) nyék zavarait, tisztítja a vert min­
den romlott, betegs- get élőid« zó anyagoktól és hat­
hatósan működik az eges: seges v« rképzödvsre.

Kzen bornak kellő időben való használata mel- 
;,.ft minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo- 

regés, melyek idillt gyomorbajoknál leggyakrabban 
fordulnak, már a kezdetleges használatnál meg- 
ji ele.

Szorulás, kólikafájdalmak szivveréts, álmát-
ezen növény bor használata mellet gyorsan 

nik.
Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb

.. ben a hiányos vérképzésnek, és máj betegségnek a 
■ etkezményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 

, nővenybor, mely fokozza az étvagvat, elősegíti az 
emésztét. javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénykor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zaia-kgerszegen, továbbá 
Zala-Szent-Gróth, Vasvár, könnend, Nova, Facsa, 

hely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, kis-Czell, 
Szombat, líellatinez, Marczali, 1 apoleza, Nagy- 

izsa, Letenye, -Csáktornya, Feriak, Szombathely 
aílek, Sárvár, Néinetujvár, Széntgotbáld, Ori- 
érer, Alsólendva, M'uraszerdalieiy, Komárom, 
-vid. Fápa, Nadasd, Vaspör, Szőez, tiaksa, Fák, 

Zalaszentlászló, hóba, Közepbisztncze, Fiucze, 
j. I j udvar, Nagjiada, Csákuny, Si Dión tornya,

. Kétbely, Nyilad, Ajka gjógysyertáraibau 
« kereskedéseiben, valamint minuen nagyobb 

- en Magyarországban és az egész osztrák 
«iában a gyógyszertárakban.

Smr tatoktól óvakodni kell "Äs
és csak

MBE'*1 uliríoh Hubert-íeie növ. bor "Äs
kérendő.

A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely iészébe.

8 &
03 
CD

Ifi 8 >3
^ 0 ÖO
s—* 2 8 tu
CD ec^ N
O £
>0 ö J 03 __

r z~ vi p Co ret -rjVJ £ k -o N ,5

*—I U Cti — oOÍlJü-

ci '

C3

* . 55
:0 g -T
£ 2

«-7 bű N3

-eö cn •cti

_ k S u

OO *S 0 .00 >. ® " *Í5
O s ri ^ - :ss 7? O V4^ s H hű - « « ; O
^ 0 cö 03 -

r*O ^ S

— 03
cfi O

KV £ ÓO
---- **! *2* 4s 'CÖ<fTÍ iS Ni v 'S y?■ >y. 03
M w q

CCu
r h*\

03 U 7}

X\ N
cö

=» -»VW ts5, - .1=
cn o — -eö 9 o —
m -te fv -Tcd —
cn •
& 2, ^ Ä
Z5 =0 3 rt

íj? c/) rí
ed ® O-4—»

UN.x'-v-ex'ési fel"té"beZLe35:.
1. ígéret a kikiáltási ár felett 10 korona 

minimális összeggel történhetik.
2. Vevő tartozik a vételárt, ennek megfelelő 

nyugtabélyeget és 4 korona l'arkpénzt, az árverés 
színhelyén legott meglizetni.

3. A megvett állat 10 napig vevő veszélyére 
díjmentesen a birtokon hagyható, további tartás­
ért naponként 50 tiIIér vevő terhére felszámittíltik.

4. A vasúton elszállilanilő -mimlen ■ állatin»/, 
i ten vészál latigazol vány adatik mérsékel! szállibísi
dij elérhetése céljából, úgyszintén kivansagvá a 
tenyészállat mellé kisére is adatik a vevn költ­
ségére, sőt a feladást is elvállalja urudalom. a 
feladásnál felmerülendő költségek után vét i*lezése 
mellett.

Lábon elhajtandó állatok azonnal átvehetők.
Kimutat á s

az 1001. évi október hó 24-én eladásra kerülő 
tenyészbikákról: Viktor 400 kor., \ idor 460 km .,
1 Írunó 400 kor., bajnok 400 kor., (<-sár»kis •«^! 
kor., Csárdás 400 kor., • Itrunó II. 480 kor , 
Csárdás 460 kor., Viklor 460 km ., , brnnö Ml. 
4 ;0 kor. Ajax 360 kor., Viktor 480 kor.. Viktor 
420 kor., bajnok 380 kor., bajnok 400 korona. 
Vidor 420 kor., Vidor 460 kor.. Vidor 440 Ivor., 

.pí I Ajax 360 kor., bajnok 4<80 km'., \ ulor 360 kor., 
** -í ^ IPiktor 380 kor., Bajnok 460 korona becsértékben, 
zl 'E "5 , mind pinzgull.; továbbá Mérges •!;M kor., Betyát 

480 kor., Miska 380 kor., Mm'ges 440 kor., Miska 
400 korona becsért ék ben, unná Inviholi.

Magyar királyi földmivelésügyi 
minisztérium

% -C Zl T

rj.
C3

cn

HIRDETMÉNY.
A gödöllői magyar kir. koronauro- 

dalom liszta vérű tenyésztéseiből 5 drb. innthali 
és 55 drb. pinzgaui fajta 11/2 — 5 éves- tenyész­
bika I. évi október hó 24 én d e. 9 órakor a
gödöllői alsómajorban szóbeli árverés utján el fog 
adatni. (Alsómajor a gödöllői állomástól 2 8 kilo­
méternyire fekszik.)

Bővebb felvilágosítással a gödöllői magy. 
k o ro n au rod a 1 o m igazga tósága szolgál.

Birtok
A »Zal avár megyei Gazdasági Egye­

sülete közgyűlési határozata erlehm bmi 
az egyesület tagjai részére birlokok el­
adását és vételét díjtalanul közvetíti.

Írásbeli megkeresések a Zaluvar 
megyei Gazdasági Egyesület bikáit hi­
vatalához (Zalaegerszegre) intézem!ők.

Hihetetlen!
f>b'só a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki 
tüntetett

10 óra-speciálitásunk ti. m.

finom niekel-reinontoir óra, kitünően szabályozva 
3f> óráig eljár. 1 rendű " K 5 till

A I-.t-<l\olt nickel anker-remontoir, ltosskapf rend­
szerű n 8 »

Kekete-acé1 rcmontoir óra 3 acél köpennyel ” 7 „
relier fém, kéttűs fedelű, arány szegélylyel ,, 7 „
A ranyozott-remontoir 3 aranyod köpennyel „ 7 „
óriási nickel-anker óra „ 10 „
1-inorn ezüst remontoir kettős al anyszegéllyel „ 8 „
I gyári az hölgyek számára »9 » —
l inóm ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel „3 „ —
l gianaz tnla-ezüstből „ 5 „ —

Mindegyik ó a vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti ilaral 
'eleiméi. Kgyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkü! 
'b‘s a ])énz elő leges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsz- 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer me 
»■zer órásnak és kereskedőnek jó es biztos keresetet nyújtottak.

P----

I SC HOTTOL A ERNŐ f

yí IBaxd-adpes-fcoxx,
a ruggyanta (gummi) gyártis magyarországi megalapítója, müsz.ki kuípouá üzkt .

y -\rx. ^TTd-ueá^si-Lxb 2 Foncióre palota_________ ________ ' ó
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Legjobb minőségbelié gyári áron szállít: összes mérleggyártmányok (külön ki­

adású árjegyzék ingyen és bérmentve) a gőzcséplőgépekhez szükséges összes 
és eszközöket, csapágyfém, kenőszelenczék, olajhoz és süni tovottzsn lmz, go/liajo»>/.|ak. 
vízmentes mozdony és cséplőgépponyvák, kazal, lepce- és kt^Ghikaiok 
gummianyagok, szelepek, vizmutatók, feszmérők, dobsinok, kenőanyagok, zsn >l( ^ ^
gabonazsákok, »Első-segély« kötszerszekrények a mmiszlen rendelőinknek un g

minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban stb. beszerzendők. ^
ÁRJEGYZÉK és ISMERTETÉSEK INGYEN és B E B M E N I \ E- ^

í->.

ÖL

Uhren Engros Haus

S. Kommen & C-

Filiale Bregenz (Voralberg).
Levélre 25 fill., levelezőlapra 10 'ill, bélyeg ragasztandó

m

Alapittatott
1802.

mmmmTw M ÉSZAkl'SILI-UilitiG

Bu-dapest I"V- Bécsi-utca 1 szám..

flíánliák közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat
ajB J J vászon és íehérneműek beszerzésére

Nagy raktár finom nöí.uii és tjyermek fekérnemüekben
TeHes menyasszonyi kelengyék IOOO koronától 10.00.0 koronáig, a legjobb minőségért és

a legszolidabb, legmodernebb kivitelért tolj es kezesség.
J„„a„,0bb gyári raktár szőnyegekben, bútorszövetekben, takarókban, toggonyokben,

futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb g}ai i áiaivoti.
Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi ktdengyék megrendélesen d direkt lev* 1-

h^íT^négkéresésre megbizotlimkat teljes mintakollekcióval saját költsegiinkív hunijuk bariévá.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.
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VÁGÓ JÁNOS
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könyvnyomdája-, könyv-, papir- 
----------kereskedése

es iroszer-

KÖLCSÖ 1ST K ÖNYVTÁRA. fa
ZALAEGERSZEGEN. ~~ %

ff
»

évben berendezett

... magyar
m

Az Ősz beálltával van szerencsém értesí­
teni a n. é. közönséget, hogy a már múlt ^

I 
te I

kölcsön-könyvtáramat |
sok új művel gazdagítottam s azon remény- 
nyel bocsájtom az igen tisztelt olvasó kö- 
zönség rendelkezésére, hogy méltányolva gp 
áldozatkészségemet, azt szives pártfogá- p> 
af $ sukba venni kegyesek lesznek. E

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt 
fektettem arra, hogy abban csakis a leg- ^
jobb hazai és külföldi Írók művei foglal- W

^
&

anak helyet. így Tíródy, Bársony, Be ni ez 
kyné, Mikszáth, Pékár, Gárdonyi, Mercz „

)audel, jf
& 
te 
te 
te

Ferenc/., Ohnet, Boísgobey, Coppeé, uauue 
Delpit, Broker, Bret Harte, Lindau, Marült, 
Prevost. Tinseau, Werner, Zola stb. sll). 
ZZZZZr bőven vannak képviselve. ZZZZZZ
Előfizetési ár egy hóra csak egy korona. ^

^ Kőin vtárjegyzéki in bárkinek rendelkezé­
sért- a! tekintés vegeit.

Kérve szives pártfogásukat, vagxok tisztelettel KF

--- --- -- VÁGÓ JÁNOS.-----------------------------I
w

Árverési hirdetmény.
Aluli t kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. te. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré tes/i, hogv a zala 
gersxegi kir. járásbíróság 1901 V. II 683 számit végzési* 
által az hlsö Magyar Gazdasági gépgyár végrehajtató 
javára Tófeji János gogánhegv tikos ellen 402 kor. 74 
till, tőke, ennek 1901 ovi tuáieius be 16-től járó 6U o os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielegitesi végre­
hajtás alkalmával birohag lefoglalt és 730 kor. becsült 
boroshordók, szőlőprés, zsupp, szecska metsző, kerti 
éa gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, — en­
nek a helyszínén, vagyis G ógáti hegyen leendő esz­
közlésere 19ül-ik október 26 ik napjának délelőtti 1(> 
órája batáridőül kitüzetik es ahhoz a venni »zátidckozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-

c. 107. 
alul is

eladatni fognak.

tett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron

n a Lr

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi szept. hó 28-ik
napjan.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Gleditschia csemeték és mag ak. 
Uradalmaknak, községeknek három évi tör­

lesztésre is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan tej tüdő sövény növény, bz az egv, 
dűli, méh hol oly örökös kerítés nevelhető pár év ala;* 
rendkívüli csekély kiadással, melyen nemhogy ember-, de 
semmitele állat, meg az apró n\utak sem tiatolhainak 
Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
uiasitás mell< keltetik Ezer csemete elrg 2(H) méterre. Ara C, n 

, r Óriási jövedelmet biztosító voltán í
("I IflPCßmßt Ak t°gva ennek tenyésztésé számos gaz. 
U lttUv uí11Vtv IXedasaghan az utóbbi időben rendkiv ni 
____________________ elterjedt.
Színes fénynvomatu föárjegyzék ingyen és bérmentve k
delik minden rendelési kötelezettseg nélkül. Az árjegyzéke

, szók' ányminőségben
A legkiválóbb 43 bor és csemegefajokban fajtisztán, teljes

jótálllással.

gven és bérmentve küldetni Ken, meiy nincsen az a naz 
vagy család, ahol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, 
városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál eg_\- 
aránt. Így még azoknak is igen érdekében alt, kik rende n! 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglal 
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Vim ;
..Érmelléki első szölöoltvány-telep“ NAGY GÁBOR Nagykágya, u. f

Székelyhid.

VÓdjPKy I

lErJTnCZ

pálinka (sósborszesz)

Vértes KyTész"
használatban a leghatásosabb. Fel­
tétlen tisztasága következtében 
boy külső, mint belső használatra 
mindenek előtt legjobban alkalmas, 
különösen is a most annyira ked­
velt. gvurőmődszerre (massage). 
Kitűnő sikerrel használtatik kösz- 
vénif, csúz, meghűlések ellen, bénu­
lások, Hozamoknál, gyuladás és 
kelésnél, továbbá a fejbőr erősíté­

sére, valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor-görcs, 
rosszullét, fejfájás stl>. ellen. Katonáknak, vadászoknak, 
turistáknak, levélbordóknak, sokat gyaloglóknak nélkülöz­
hetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. Egy üveg 
30 fill., 1 és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen: Fangler 
Mihály, Ján Eerencz, Kosztelitz Miksa, Hadó Antal es 
Hubinszk v Adolf urak kereskedésében, s általában Ott, hol 
plakátok a fenti védjegygyel láthátók, valamint közvetlen;

Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.

Egy csoda
Schveiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld 
bál kinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 
mellett

csak: 3 körönéiért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljár ó

ón?át) 3 ó*vi jótőállássál.

Ezen kivül minden megrendelő ingyen kap egy ara 
nyozott, tinóm draláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schveiczer Uhren-Engros Etablissement
Basel Uox-lDtii-g (Sclnreicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

mi

BON
LEGNAGYOBB NYERE^ÉINYÜ

Az őszes 60.000 nyereményJEGYZEKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona 
A nyeremények részletes beosztása a következő:

KoronaS

1 jutalom 600000
:0

03
03
INq=
03
CM
c
n
M
03-a-

i

1 nyer, á,

1
3
1 
1 
1
2
l
w*«I 
1 
7 
3 

81 
67 

3 
433 
763 

1339 
90 

81700 
3900 
4900 

50 
3900 
3900

• » 

9 9

9 9

n » 

» 9

n »

n 9 

» 9 

n 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 9 

9 0

9 0 

9 9

0 0 

9 9 

9 9 

9 0 
9 0 
9 0 

9 0

50,000 nyer. és jut 
összegben

400000
sooooo
lOOOOO
90000
80000
70000
60000
40000
39000
$85000
$80000
15000
lOOOO
5000
sooo
3000 

lOOO 
500 
300 
$500 
170 
130 
lOO 
80 

* 40
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±*v^áló szexbe un, o s e
TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettelv nltnlii tik.

Öt és íil koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült
vevőink

Az egész világ legesélydósabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály
sorsjátékunk, mely nemsokára ű,ból kezdetét veszi

100.000 sorsjegy 50.000
FÉNZNYEREMÉNYNYEL so.-solt.atik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellekéit sorsolási jegyzék ki­

mutatása szerint.
5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160000 
koronát, egy hat a'inas összeget sorsolnak ki. Az egész 

xáiiaiat állami felügyelet alatt áll.
Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszi rü 

betétici a következők:

eúy nyolcad (Vb) írt — 75 vagyis 1.50 k or.
eg.v negyed (Ü4; „ 150 „ 3-
ei>y fel (V2) „ 3 r 6
egy egész (Vi) „ 6 , 12

Ile-A sorsjegyek(t utánvéttel vagy a pénz beküldése
nében küldjük szét. Hivatalos tervezet <liitalunu 1. M«*g 

rendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó i-ig.
bizalommal hozzánk küldeni.

BSi

e
i

1 ÖRÖK A. és Tea. I
ZBaxxlfelzLáz

fi fi. fi fi EUDAPEST, fi fi fi fi

Hazánk legnagyobb detail oszt,-ibsortjaink ö/Iete.
Főárudé nk osztály sor? játék osztályai s

1. Váczi-lv-öi-ut 2. jyt-u.zeaxixx l^ör-vit 11 
3, Erzsébet köröt 54.

RendelúlevénevágMdó^ TÖRÖK A. í>s TÁRSA bültlíllclZíl ßudfipCSt.

Ívére k része iure I. oszt. m. kir. szab. osztáij sorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételezni kérem (
Az összeget korona összegben J postautalvány nyal küldömpUSlaulcu vtinj “j“’ —-------------- I

mellékelem bankjegyekben tbékgöhw(

A nem tetsző 
törlendő.

f t

I
Ia
■
I
■

Nyomatott őzv. Tahy Rozalia és Társa gyorssajtojan Zalaegerszegen.


